

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 50 (8274)

Суббота, 13 марта 1982 года

Цена 2 коп.

ТРУДЯТСЯ ОТЛИЧНО

Завершается еще одна неделя ударной трудовой вахты в честь 60-летия образования Союза Советских Социалистических Республик. Неделя посвящена советским женщинам. И это не случайно, страна только что отметила всенародный праздник славных тружениц, матерей — Международный день 8 Марта. Также велик и вклад сланцевчанок в развитие народного хозяйства, в воспитание молодого поколения, в общественную деятельность. Нет, пожалуй, ни одной сферы, в которой бы не участвовала женщина. И делает она это хорошо.

На нижнем снимке: Нина Александровна Шартух — инженер электролаборатории теплоэлектростанции завода «Сланцы». Это ее новая должность, к освоению которой она



подходит очень ответственно. В Сланцы Нина Александровна приехала из Белоруссии вместе с мужем по направлению политехнического института после его окончания. Специалисты сразу заметили в коллективе как грамотных, с творческой смекалкой людей, болеющих за порученное им дело начальников смен электроцеха. В связи с рождением ребенка Нине Александровне пришлось уйти с трехсменной работы. Но и на новом месте она трудится с энтузиазмом.

Марина Смирнова (на снимке вверху) — представительница еще более молодого поколения тружениц. Девушка имеет среднее образование, отлично трудится, активная общественница, заслужила признание и уважение в коллективе филиала швейного объединения «Маяк». Марина работает комплектовщицей кроя. Да как работает! План января выполнила на 155 процентов, план февраля — на 184 процента, опережает трудовой график с начала пятилетки на 58 рабочих дней. В ее социалистических обязательствах записано: выполнить задание 1982 года к 7 ноября, и она сдержит слово.

Марина все делает с любовью, помогает во всем и старшим товарищам, и молодым девчатам, не имеющим большого опыта. Общительный, отзывчивый характер помогает ей быть хорошим комсоргом в раскройном цехе. У Марины выработался государственный подход ко всему, чем ей приходится заниматься.

двором Г. С. Константинов, заведующий мастерскими С. Н. Прибытков, слесари А. В. Сяплов, Ю. Е. Павлов.

Однако достигнутые на ремонте темпы — не предел. В качестве сдерживающих факторов называется острая нехватка краски, растворителя, фонарей для тракторов и прицепов, электрооборудования — того, что невозможно изготовить своими силами. А все, что можно, делают сами. Помогает мастерство и творческая жилка токаря Б. Ф. Гриневича, механизаторов Н. Н. Ершова, В. А. Крупенина.

...Думается, темпы сдерживаются и недостаточной гласностью социалистического соревнования. «Вызываем на соревнование бригаду Загрявье...» — гласит красочно оформленный листок, вывешенный на стене еще осенью. А вот как дела в соседнем коллективе, кто идет впереди — об этом большинство ремонтников не имеет представления. Рабочий комитет профсоюза упустил важный резерв повышения эффективности и качества работы.

А. ОСЕНКОВ.

Состязание талантов

Так можно было назвать смотр детской художественной самодеятельности обкома профсоюза химической и нефтехимической промышленности, состоявшийся 7 марта во Дворце культуры завода «Сланцы». В смотре приняли участие народный танцевальный коллектив «Мозанка», цирковой коллектив и студия художественного слова. В холле была организована выставка работ изостудии, кружка детского прикладного творчества, а также работ клуба авиамоделирования, кружка выжигания по дереву и клуба «Друзья природы».

Жюри, в состав которого вошли представитель обкома профсоюза химической промышленности, работники



культуры городов Кингисеппа и Киришей, высоко оценило детское творчество. Лучшими в смотре признаны танцы «Закарпатская сюита» и «Перепляс суворовцев и нахимовцев», подготовленные народным танцевальным коллективом «Мозанка», иллюзионные номера Юрия Пискунова, занимающегося в цирковом коллективе, и исполнение стихотворения «Россия» В. Куликова чтецом студии художественного слова народного театра Дмитрием Пономаревым. Этим ребятам и коллективу «Мозанка» предоставлено право на выступление в заключительном концерте в Ленинграде 21 марта.

Смотр оркестров

Недавно в городе Кингисеппе состоялся областной смотр духовых оркестров. От нашего города в конкурсе принял участие духовой оркестр Дворца культуры завода «Сланцы». В репертуаре оркестра были вальс из оперы М. Глинки «Иван Сусанин», фантазия на тему песен о трудовой доблести и другие произведения. Выступление нашего оркестра получило отличную оценку жюри.

Выступления народного театра

Не ослабляет свою деятельность по культурному обслуживанию населения города и района коллектив народного театра Дворца культуры, руководимого Ю. В. Сазоновым. 6 марта театр дал концерт жителям деревни Попкова Гора, 9 марта выступил в техникуме со спектаклем «Снежная королева», а 14 марта во Дворце культуры состоится последнее выступление коллектива театра со спектаклем «Снежная королева».

Концерт-чествование

прошел накануне Международного женского дня в Покровском районном Доме культуры. «Поклон вам, женщины России» — так назывался этот вечер. Дети, внуки поздравляли своих матерей и бабушек самодельными подарками. Особо чествовали в этот день многодетных матерей и заслуженных тружениц.

Дворец культуры приглашает

сланцевчан на встречу с Ленинградским Государственным ордена Трудового Красного Знамени академическим театром имени А. С. Пушкина. Театр покажет спектакль по пьесе А. Н. Арбузова «Сказки старого Арбата». Постановщик — заслуженный деятель искусств РСФСР А. А. Музиль. В роли Е. И. Байковский, В. Л. Клейнер и другие. Спектакль состоится 15 марта в 19 часов 30 минут во Дворце культуры завода «Сланцы».

Подборку подготовила М. КАМИНСКАЯ.

ВЕСТИ ИЗ РАЙОНА

РАПОРТУЮТ О ГОТОВНОСТИ

Полностью завершена подготовка к Ленинскому коммунистическому субботнику в коллективе совхоза «Осьминский». Во всех цехах и фермах прошли рабочие собрания, итогом которых стало единодушное решение осминец ознаменовать 17 апреля наивысшей производительностью и качеством труда.

В день «красной субботы» доярки и механизаторы будут заняты на своих рабочих местах.

В счет Всесоюзного субботника намечено перечислить 3 тысячи рублей от выпуска валовой продукции и 425 рублей заработной платы.

ПОСЛЕДНИЕ ШТРИХИ

Совсем немного времени осталось у коллектива механизаторов совхоза «Старопольский» до весеннего техосмотра машинно-тракторного парка. Последние приготовления к этому ответственному событию ведут сегодня трактористы и ремонтники совхозных мастерских.

Вся организационная подготовка здесь осуществляется своевременно. По совхозу издан приказ, составлен график ремонта, разработаны условия поощрения отличившихся работников.

С 23 по 24 марта на суд приемной комиссии будут представлены 70 тракторов, 2 разбрасывателя органических удобрений и 2 распыскывателя, — комментирует ход подготовок заведующий машинно-тракторными мастерскими В. В. Демин. — Считаю, что техническое состояние машин на хорошем уровне.

Как только будут получены недостающие запчасти, из ворот мастерских выедут находящиеся на ремонте последние 8 тракторов. Раньше всех довели свои тракторы до нужных кондиций механизаторы В. Шильников, С. Поминов, А. Шипулин, А. Уркин.

А. АЛОВ.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ СОВЕТОВ ПО НАУЧНО-АТЕИСТИЧЕСКОЙ ПРОПАГАНДЕ

15 марта 1982 года в кабинете политического просвещения ГК КПСС состоится очередное занятие в городской школе организаторов-пропагандистов научного атеизма.

Начало в 16 часов 30 минут.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

ТЕХНИКА — ОСНОВА УСПЕХА

С ДЕЛОВЫМ НАСТРОЕМ

...В кабинете главного инженера совхоза «Сланцевский» Владимира Ивановича Коваленко многолюдно. Сейчас, когда подготовка сельскохозяйственной техники к полевым работам достигла кульминационного пика, когда совсем немного времени осталось до весеннего техосмотра, здесь царит та деловая суета, которая без слов говорит о приближении ответственного периода в жизни сельских механизаторов. Не за горами сев! Поэтому то и дело заходят в кабинет руководителя инженерной службы люди, советуются, как оперативнее найти выход из затруднительных положений.

Как известно, механизаторы и ремонтники «Сланцевского» первыми в нашем районе наряду с совхозом «Старопольский» завершили первый этап подготовки агрегатов к выходу на поля — ремонт почвообрабатывающей и посевной техники. Сегодня они закрепили достигнутый успех и уверенно лидируют на втором этапе, не допуская отклонений от графика подготовки

кормозаготовительных машин. Этот график, что на видном месте висит в кабинете В. И. Коваленко, день ото дня пополняется свежими пометками.

— Готовность тракторов, пресс-подборщиков, косилок и тракторных прицепов составляет на сегодня около 65 процентов, — говорит Владимир Иванович. — Люди настроены деловому.

Немного словность руководителя компенсируется, так сказать, конкретной работой в машинно-тракторных мастерских и на машинном дворе. «Закончить ремонт кормозаготовительной техники не позднее 15 мая, тракторов — к 1 апреля» — гласят социалистические обязательства гостлицкой тракторной бригады. Они на машинном дворе у всех на виду.

— Все идет нормально, — считает слесарь Н. И. Лебедев. — Правда, народа маловато, но справляемся.

Такого же мнения придерживаются заведующий машинным



Заслуженным авторитетом пользуется в цехе резиновой обуви регенератного завода кандидат в члены КПСС заготовщица-пошивальщица Надежда Петрова. В бригаде, которой руководит Л. И. Васильева, она — комсорг.

Фото В. Николаева.

ПАНОРАМА РОДИНЫ

ПО ЕДИНОМУ ГРАФИКУ

РУДНЫЙ (Казахская ССР). С недельным опережением графика выполняется заявка магнитогорских металлургов коллектив Соколовско-Сарбайского горно-обогатительного комбината. Добиваться ежедневного ускорения помогают слаженные действия взрывников, экскаваторщиков и транспортников, которые перешли на единый график работы в забоях.

(ТАСС)

ВПЕРЕДИ — КОЛЛЕГИ ИЗ ЭСТОНИИ

Подведены итоги социалистического соревнования между комсомольскими организациями объединений «Ленинградсланец» и «Эстонсланец».

На этот раз по итогам работы в IV квартале эстонские комсомольцы стали победителями. На этом же заседании комитетов комсомола был определен и победитель социалистического соревнования за 1981 год. Им также стала комсомольская организация объединения «Эстонсланец». **Ю. СЕРЕГИН**, секретарь комитета комсомола объединения «Ленинградсланец».

НЕОБХОДИМОСТЬ всемерной активизации партийных рядов, выработки у каждого коммуниста качеств настоящего политического бойца диктуется всей сегодняшней обстановкой, ее реальными потребностями. С усложнением стоящих перед страной задач, усилением интенсивных, качественных факторов в развитии экономики все более возрастает значение лично примера коммунистов, их организующей и мобилизующей роли в своих коллективах. В связи с этим партийный комитет объединения «Ленинградсланец» проанализировал состояние работы по повышению трудовой и общественной — политической активности коммунистов в партийных группах участков №№ 2 и 3 шахты № 3, участка горношахтного оборудования ремонтно-механического завода.

Улучшение работы с членами и кандидатами партии — это ключ к успешному выполнению производственных, социальных, идейно-политических и внутрипартийных задач, выдвинутых на XXVI съезде партии, ноябрьском (1981 года) Пленуме ЦК КПСС в выступлениях товарища Л. И. Брежнева. Как же обстоят дела в данных партийных группах? Все участки досрочно выполнили государственный план 1981 года. Участок № 2 выдал сверх плана 2,487 кубометров горной массы, участок № 3 — 8,397 кубометров, участком ремзавода произведено валовой продукции сверх плана на 37,8 тысячи рублей.

Партийные группы нацеливают трудовые коллективы на пересмотр производственных заданий и обязательств в сторону увеличения. Бригада Н. З. Хатунцева с участка № 3 при отработке одиночной камер-лавы имела суточный план 750 тонн при тысячной нагрузке на пару камер-лав, к 64-й годовщине Великого Октября пересмотрела свои обязательства и их выполнила. Успешно трудится проходческая бригада с участка № 2, возглавляемая Ю. В. Погореловым. Напряженный государственный план по проходке горных выработок дважды в 1981 году пересматривался. Пять кварталов подряд коллектив выходит победителем среди проходческих бригад Минуглепрома СССР. Значительно улучшил качество выпускаемой продукции участок горношахтного оборудования. На протяжении длительного времени коллектив не имеет рекламаций на изготовляемую продукцию, постоянно повышается надежность работы узлов машин и механизмов для добычных и проходческих бригад.

Трудовым успехам участков способствовала правильная установка коммунистов на важнейших участках производства. Все члены партии участвуют в движении за коммунистическое отношение к труду. 70 процентов из них являются ударниками коммунистического труда, 17 коммунистов из 27 овладели смежными профессиями. Эти трудовые коллективы приняли

ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

ПАРТИЙНАЯ РАБОТА: ФОРМЫ, МЕТОДЫ, РЕЗУЛЬТАТ

повышенные социалистические обязательства в честь 60-летия образования СССР и успешно выполняют их.

Партийные группы уделяют внимание деятельности участков, работе бригад, повышая требовательность к инженерно-техническим работникам, коммунистам за порученный участок работы. Эти вопросы рассматриваются на партийных собраниях, принимаются меры по устранению недостатков. В партийных группах целенаправленно проводится работа по дальнейшему повышению активности каждого члена партии на производстве, участию в общественной жизни предприятий. Этому способствуют отчеты и собеседования с коммунистами о выполнении служебных и уставных обязанностей. Повышается партийная прослойка среди рабочих ведущих профессий.

Однако партийные группы далеко не полностью используют имеющиеся возможности. Не все бригады выполняют плановые задания, зачастую не укладываются в плановую себестоимость, производительность труда. На добычных участках остается еще высокой аварийность горношахтного оборудования, многие простои бригад происходят из-за халатного отношения рабочих к выполнению своих обязанностей и слабой исполнительской дисциплины инженерно-технических работников. Партийные группы не всегда анализируют положение дел в бригадах и не всегда своевременно принимают практические меры, имеют место факты, когда ст-

дельные упущения в работе бригад, смен, участков не становятся предметом обсуждения на партийных собраниях. Бывают случаи, когда высказываемые членами партии предложения и замечания по улучшению состояния дел на производстве не доводятся до логического завершения, а коммунисты не информируют о принятых мерах, что, конечно, снижает эффективность работы партийных групп, активность партийцев.

Успехи в работе проверяемых участков могли бы быть значительно выше, если бы партийные группы постоянно уделяли внимание росту рядов партии. Так, на участке горношахтного оборудования среди 56 работающих только 4 члена партии, недостаточно увеличивают свои ряды партгруппы участков №№ 2 и 3.

Повышение роли коммунистов на производстве обеспечивается не приказами, не принятием единовременных решений, а кропотливой и целенаправленной работой партийных групп по воспитанию у каждого партийца активной жизненной позиции, обостренного чувства личной ответственности за порученное дело. И как показала проверка, далеко не во всех партгруппах уделяют этой работе должное внимание. Есть упущения в практике подготовки и проведения партийных собраний об инициативе коммунистов. Не все собрания проходят при высокой явке коммунистов, повестки дня не отличаются разнообразием, принимаемые решения зачастую носят неконкретный, расплывчатый характер.

Партийные группы недостаточно контролируют планы воспитательной работы инженерно-технических работников. У руководителей участков № 2 В. Г. Буракова и № 3 Ю. Г. Геровича на момент проверки они отсутствовали, у отдельных горных мастеров хранились на дому без отметок о выполнении принятых пунктов. Упущения в воспитательной работе явились причиной ухудшения трудовой и производственной дисциплины, возросли потери рабочего времени от прогулов, посещений медвытрезвителя.

Партийный комитет вскрыл определенные недостатки в деятельности партгрупп, дал этим недостаткам принципиальную оценку, обязал партийные группы принять решительные меры по их устранению, развитию трудовой и общественной активности коммунистов в свете требований XXVI съезда партии.

В. ЧЕРЕПАНОВ,
заместитель секретаря
парткома ЛПО «Ленинград-
сланец».



ЧЕСТЬ ФАМИЛИИ

На автомеханическом заводе в Челябинске заслуженным уважением пользуется семья Рычковых. Рычковы заняты на самых ответственных участках производства, и качество их работы проверки не требует. Главу семейства — Петра Ефимовича знают на заводе не только как первоклассного наладчика приборов автоматизации, но и как талантливого рационализатора.

Жена Петра Ефимовича — Нина Сергеевна работает на заводе шлифовщицей уже 29 лет. Она награждена орденом Трудового Красного Знамени. Дети Рычковых — сын Александр и его жена Валентина тоже трудятся на Челябинском автомеханическом заводе. В группе наладки работает и еще один представитель старшего поколения Рычковых — брат Петра Ефимовича Владимир Ефимович — опытный специалист.

НА СНИМКЕ: (слева направо) Валентина, Александр, Петр Ефимович, Нина Сергеевна и Владимир Ефимович Рычковы.

Фото Б. Клиппинера.
Фотохроника ТАСС

О ВЫПОЛНЕНИИ КОМПЛЕКСНОГО ПЛАНА

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

В нашем объединении грузового автотранспорта первый перспективный комплексный план экономического и социального развития автопредприятия был составлен на 1971—1975 годы. Большое внимание в нем было уделено улучшению условий труда, охране здоровья рабочих и служащих, повышению производительности труда, укреплению дисциплины, коммунистическому воспитанию трудящихся. В составлении плана самое деятельное участие принимала профсоюзная организация, ее местный комитет. Мы пропагандировали цели и задачи плана, разъясняли перспективы развития коллектива. К работе над проектом плана были привлечены все отделы и общественные организации объединения. Этот вопрос заслушивался на заседании месткома, прошли рабочие собрания: по каждому разделу плана собирались предложения трудящихся, обобщались и отражались в плане. Такая практика составления планов сохранена и в дальнейшем.

Сейчас наш коллектив работает над выполнением уже третьего комплексного плана на 1981—1985 годы. При его со-

ставлении были учтены недостатки, присущие первым планам. Например, за прошлую пятилетку многое было сделано по реализации комплексного плана. По предложению рабочих в него были внесены пункты о расширении и благоустройстве базы отдыха, что и было сделано. Кроме того, в соответствии с планом была проведена реконструкция ремонтных мастерских объединения, механизированы трудоемкие процессы ремонта двигателей большегрузных автомобилей. В результате этого производительность труда ремонтных рабочих возросла на 40 процентов. Были реконструированы и переведены на жидкое топливо также котельные в головном предприятии и в филиале, чем облегчен труд кокачеров. Реализованы и другие пункты плана, эффективность его очевидна.

Но вот когда в прошлом году на предприятии принимался новый план экономического и социального развития коллектива, в него пришлось кое-что перенести из предыдущего плана: например, пункты о строительстве теплой мойки машин в филиале, о строительстве жилья для рабочих и некоторые дру-

гие, как невыполненные. Значит, мы недорабатываем при выполнении этих планов. Это выясняется и при разработке текущих комплексных планов на год. На прошедшей в феврале нынешнего года профсоюзной конференции был принят план на 1982 год. А предварительно, конечно, подведены итоги выполнения комплексного плана за 1981 год.

Нельзя сказать, что они нас радуют: из 62 пунктов выполнено только 49. Из-за невыполнения государственного плана по некоторым показателям не реализовано 8 пунктов плана, не выполнено также несколько пунктов, касающихся внедрения новой техники, повышения образовательного уровня и квалификации работников предприятия (мало наших людей учится в техникумах и вечерних школах). Не начато и строительство жилого дома.

Почему же не полностью выполняются комплексные планы? Ведь за выполнение каждого раздела плана отвечают конкретные лица. Например, за выполнение основных мероприятий по совершенствованию условий труда, его охраны, укреплению здоровья рабочих не-

сут ответственность главный инженер предприятия Б. Б. Фардуй, инженер по технике безопасности Л. В. Гусева, без месткома В. П. Карпов, фельдшер Т. А. Баранова. Так же четко определены ответственные и за выполнение остальных пунктов плана.

И все же требовательность к исполнителям у нас не на должной высоте. Например, в 1980 году планировалось установить электрический молот в кузнице филиала, а выполнили это только в прошлом году, хотя и были возможности сделать в срок. Просто не потребовали строго с исполнителей.

Но, конечно, далеко не всегда в невыполнении мероприятий вина только работников объединения. Например, не смогли в 1981 году начать строительство жилого дома, так как нам не выделили на это необходимые средства.

Ряд пунктов не выполнен и потому, что мало мы еще беспокоимся о повышении образовательного уровня нашей молодежи. Решение этой задачи возможно лишь объединенными усилиями администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций. Как, впрочем, и выполнение любого другого пункта плана.

Н. ВАСЮКОВА,
председатель месткома
профсоюза объединения
грузового автотранспорта.

